

政协委员视察文化创意园区建设情况——

# 杨浦文化创意产业发展“多点推进”

■记者 应沈漪

**本报讯** 4月25日,区政协组织经济和科技委员会视察本区文化创意园区建设情况。委员们实地视察了位于军工路的尚街Loft·五维空间创意园和由原上海砂钢片厂改造的城市概念软件·信息产业园,听取区商务委有关工作情况通报并进行座谈。

## “一带两圈、多点推进”

记者从《杨浦区文化创意产业发展三年行动计划》了解到,杨浦的文

化创意产业发展实施“一带两圈、多点推进”的空间布局,集中分布于杨浦区规划的“五大功能区”内,位于上海市文化创意产业发展“十字”轴线的纵轴北端。其中的“一带”指的是滨江文化创意发展带,一方面,侧重于逐步将滨江发展带打造成以创新创意、科技商务、观光休闲、会展论坛为主要内容的现代服务业功能带,使其成为杨浦新的增长极;另一方面,注重在核心区周边探索产业升级改造的新机制。“两圈”则指的是环同济文化创意经济圈(环同济知识经济

圈)和新江湾文化创意圈。

据悉,目前,杨浦已建成创智天地、上海铭大创意广场、角场800艺术区等文化创意园13个,总面积达55.1万平方米,在建的2个文化创意园区面积32.8万平方米。

## “发展路径需符合资源禀赋”

委员们实地视察后表示,本区近年来的文化创意园区建设令人“耳目一新”,并对取得的成绩给予充分肯定。

以“五维空间”为例,该园区成功打造婚纱艺术产业园除园区本身建

设优势以外,与相距咫尺的共青森林公园的天然地理优势分不开。政协委员指出,杨浦文化创意产业的发展路径需符合先天资源禀赋,政府在对园区进行规划和目标设定时要适合、凸显本地区环境和特色。

不少政协委员也建议,文化创意园区的发展需要通过“招大引强”来提升园区招商质量,形成并发挥“龙头”的品牌效应,让企业“引进来,留得住,有发展”,政府要通过政策扶持和引导,让文化创意产业实现良性循环和可持续发展。

## 五角场地区点心师技能比赛展绝活

**本报讯** 4月23日下午,来自五角场地区的“蔡氏食谱”、“梅园村”、“鼎海半岛”、“皇品”、“星晨”、“老鸿兴”等餐饮企业点心师齐聚尚座金宴大酒店,参加“迎五一”汤包制作比赛。

参赛点心师们各自带着备好的面团和配料,在“尚座”厨房拉开比武架式。随着比赛声令下,选手们飞快地捏团、擀皮、放馅、包褶,短短5分钟内,选手们按照“最少10个汤包”、“重量20—24克”、“18—24个褶皱”,以及“美观”、“味美”等要求分别完成包汤包过程,并将各自的“作品”按不同的火候蒸熟等待检验。随后,评委组对选手们制作的汤包从口感、外观、褶数、面皮厚薄等多方面进行综合评分,评出了一、二、三等奖,并为获奖者颁发了荣誉证书。

五角场地区总工会相关负责人表示,在“五一”国际劳动节来临之际组织此次餐饮企业点心师技能比赛,在传承传统美食文化的同时,引导企业职工立足杨浦创业热土本职岗位,积极奉献技术和智慧,为杨浦创新发展增光添彩。 ■周琳

## 老干部积极参加学习十八大精神知识竞赛

**本报讯** 4月24日,由区委老干部局主办的“情系十八大、夕阳展风采”杨浦区老干部学习党的十八大精神知识竞赛举行。

此次竞赛以现场答题的形式进行,内容包括十八大报告的重大思想观点、理论创新、战略部署和意义以及党的基本理论、基本路线、方针、政策等方面。

相关负责人表示,组织此次知识竞赛旨在让老同志们多了解一些十八大知识,老有所学,关心社会,关心党和国家的大事,希望通过这样的形式,达到“以赛促学、以赛增知”。 ■顾婷婷

## 齐一小学183名学生共庆十岁生日

**本报讯** “今天是你十岁的生日!回首十年来你的成长历程,仿佛就在昨天……在这个两位数的起点上,你应该学会思考问题……”齐齐哈尔路第一小学的一间教室内,一位家长代表正在班会课上朗读自己写给女儿的一封信。

近日,以“十岁嘉年华,童年梦想家”为主题的齐一小学三年级十岁生日仪式教育系列活动举行,学校三年级全体183名学生,与应邀而来的家长共同度过了这个难忘的日子。同学们用文艺演出展现自己的童年梦想,舞蹈《童年魔法师》、诗朗诵《童年梦想家》等节目一一亮相。 ■刘雪峰

## 婚登中心倡导文明婚俗新风



■记者 刘竹一 张维维 文/摄

**本报讯** 4月24日,杨浦首批新人在区婚姻登记中心享受了专业婚庆摄影提供的免费服务,摄影团队为成功预约的新娘拍摄结婚预审、登记、领证仪式的全过程,并将一幕幕温馨甜蜜的场景刻在光盘中赠予新人。

“24日当天前来登记的新人并

不多,而两周后的5月8日是下一个免费服务的日子,那一天的名额几乎已经全部预约满了。其实,找到对的人每一天都是好日子,希望新人们更注重婚姻的实质。”区婚登中心工作人员告诉记者,拓展免费摄影服务也是为了倡导文明婚俗新风,呼吁新人重视登记领证这一法律程序。

自去年9月28日,区婚登中心

“玫瑰大道”启用以来,有部分新人带着亲朋好友前来结婚领证厅观礼,在他们看来,简单而不失隆重的领证仪式可以代替繁琐且成本高昂的酒席。为此,区婚姻登记中心也不断提升服务,为新人们留下美好而难忘的回忆。中心相关负责人表示,如果免费摄影服务“试水”成功,需要此项服务的新人超过预期,可以考虑加场或增加摄影摄像。

## 第三届“杨浦好儿女”荣誉称号获得者名单

杨浦区检察院控申科科长  
中原护理院院长  
辛灵中学、风帆初级职业学校校长  
市东医院护士  
解放军南京政治学院上海校区教授  
兴家义务辅导学校校长  
泽阳信息科技有限公司CEO  
延吉新村社区居民  
新江湾城河道保安队员  
复旦大学博士生讲师团团长

葛海英  
马明素  
谢小双  
扈晓静  
王金丽  
房金妹  
张元刚  
陈家逸  
王方艳  
归彦斌

## 第三届“杨浦好儿女”提名奖获得者名单

上海外国语大学附属双语学校语文教师  
定海路社区十九楼退休支部书记  
大桥卡瑞特文体服务社创办人  
海阳集团董事长、总经理  
江浦路派出所民警  
杨浦环发公司五角场作业队队员  
杨浦区中心医院耳鼻喉科医生  
星宇建设集团公司总经理  
五角场社区仁德居民区居民  
联创建筑设计有限公司董事长

樊阳  
杜继红  
马俊婷  
徐超  
董晓峰  
陈建军  
钱海峰  
徐建标  
彭德生  
薄曦

## 平凉:党员“亮身份”接受监督

■记者 刘竹一

**本报讯** 4月25日,平凉路街道明园村居民区党员“亮身份”活动启动,首批15户家庭大门上贴上了“党员家庭”红色标志。

此次张贴“党员家庭”标志,是“光荣”更是“约束”,不仅仅针对党员个人,更需要党员的家属也同样有一种荣誉感和责任感。街道相关负责人表示,“其实,明园村党组织历来有较好传统,党员表现一直受到群众认可,不论是社区治安、环境治理、邻里互助,还是组团式服务,党员们都能站在第一线发挥先锋模范作用,积极投身社区建设和管理,赢得了‘党员就是不一样’的好口碑。”

2005年,明园村居民区党总支发起建立了一个专门救急救灾、帮助小区困难居民的基金,起初只有几十名党员参加,募集善款2000多万元。而后每年少则百余人,多则

200人接受了援助,帮困基金在居民发生“急、难、愁”的第一时间充分发挥了救急、解难的作用。于是党员带动群众,一人影响一片,捐款人数如滚雪球般不断增大,近10年来,帮困基金的总善款达到十万元左右。

平凉路街道社区党建工作有“三亮”,除了党员“亮身份”外,还有居民区党组织、居委会每月“亮工作”和不定期“亮先进”,旨在让所有社区居民了解居民区党组织、居委会究竟“做了什么”、“如何做的”,并对评出的先进事迹进行公示、宣传,以接受居民监督,杜绝出现无人识、无人知、无人认可的“三无”先进。

据悉,5月1日前,党员“亮身份”活动将覆盖平凉辖区八成以上党员。2个月后,街道将进行阶段性总结,表彰一批“党员形象好、作用发挥好、群众口碑好”的党员和党员家庭。

## 敬告读者

因“五一”国际劳动节放假,本报于4月30日、5月2日休刊两期,特此敬告。